
Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos quinze dias do mês de março do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 09h00 (nove horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Ofício nº 

08/2019, do Sr, Presidente da Câmara, encaminhando ao Sr. 

Prefeito Municipal o requerimento verbal do vereador Augusto 

Sandro Chaves Costa, requerendo a do DER, a conclusão da 

operação tapa buraco da Ce 377. Dando continuidade o Sr. 

Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao Sr. Francisco 

Camilo Neto, representante da Quadrilha Brilha São João. Após 

agradecer a oportunidade, fez um pequeno relato das atividades 

desenvolvidas e das dificuldades que a Quadrilha atravessa. Em 

seguida afirmou que este será o ultimo ano que a Quadrilha irá se 

apresentar, devido às dificuldades financeiras, face as despesas 

que são grandes para os padrões do Município. Em seguida o Sr. 

Presidente concedeu a palavra no Grande Expediente ao vereador 

Augusto Sandro Chaves Costa. Sandro iniciou cumprimentando a 

todos os presentes, assistentes do site da câmara municipal de são 

João do Jaguaribe e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida 

reportou-se sobre a quadrilha Brilha São João, parabenizou o 

esforço de toda a equipe, pois ha muitas dificuldades em se 

manter esse bonito trabalho, mais infelizmente mesmo com a 

contribuição de todos, não é o suficiente para continuar a suprir as 

necessidades que a Quadrilha exige. Dando continuidade 



reportou-se sobre um problema que surgiu no prédio da 

TELECEARÁ foi informado pela população que surgiu um 

buraco no local e com o período chuvoso poderia se tornar um 

foco do mosquito da dengue entre outros, sabemos que não é uma 

propriedade do município, mas temos a vigilância sanitária do 

município, e compete a eles tentar resolver este problema. O 

vereador Carlos Vespes pediu um aparte e revelou que também 

esta preocupado com esta situação, informou que na próxima 

reunião do conselho de saúde irá informa-los deste problema. 

Prosseguindo o vereador Augusto Sandro reportou-se sobre o 

problema da Ce. 377que liga nossa cidade ao Peixe Gordo, 

infelizmente ainda não foi concluído o serviço dqa operação tapa 

buracos, pois só consertaram um lado da pista, achávamos que 

seria consertado a outra parte depois do Carnaval, mas ate o 

momento nada aconteceu. Prosseguindo falou a respeito da 

passagem molhada, é uma obra de suma importância pra 

município, pois ela faz ligação com a margem esquerda do rio 

Jaguaribe. A sua superfície se encontra esburaca na parte da 

concretagem, com o transito constante, a secretaria de 

infraestrutura tem que tentar resolver este problema antes que se 

agrave ainda mais. O Sr. Presidente fez uma intervenção e 

informou que já conversou com o gestor a respeito do problema, a 

situação esta piorando pois quando chove se transforma quase em 

um piscinão.Nocarnaval alguém tentou resolver o problema 

colocando piçarra, o que acabou piorando ainda mais a situação, 

foi sugerido quando estavam asfaltando a cidade vizinha, ele 

tentasse consegui asfalto para colocar no local. Aindanão obteve 

resposta.Comrelação ao fluxo poderia ser consertado um lado de 

cada vez para não ficar intransitável, enquanto o Sr. Prefeito tenta 

consegui um material próprio para o local. Em seguida o vereador 

Kayo pediu um aparte e aproveitou o assunto para lembrar que 

apesar de muito cedo e estarmos no período chuvoso, quando 

sessarem as chuvas seja consertado as estradas na zona rural do 

município. O vereador Sandro lembrou que o quanto mais cedo 

for feito o conserto maior o período para se usufruir das estradas. 

Dando continuidade o Sr. Presidente concedeu a palavra na 

Tribuna a vereadora Lenira Mendes de Almeida. Lenira iniciou 

saudando a todos os presentes, assistentes do site da câmara 



municipal de São João do Jaguaribe e os ouvintes da rádio Acauã 

FM. Em seguida falou de sua tristeza, já que segundo o 

responsável, este será o último ano da quadrilha brilha São João, 

depois de anos de trabalho duro com o devido 

reconhecimento,tanto dentro como fora do Ceará. Prosseguindo 

relembrou de sua sugestão de mandarem um oficio e o histórico 

da quadrilha para os empresários da capital como Coca–Cola, 

fábrica Fortaleza entre outros, pois quando a vereadora era 

responsável por organizar a festa do hospital Alberto Sabin onde 

trabalha, era isso que ela fazia e era obtida respostas. Continuando 

deixou sua torcida para que este, não seja o último ano pois é uma 

quadrilha muito bonita. O vereador Kayo Heric pediu um aparte e 

relatou sua tristeza pelo possível fim da quadrilha e desejou que 

possam retornar no futuro, em seguida lembrou que no ano 

passado um conterrâneo nosso recebeu o título de mestre da 

cultura do Estado do Ceará, o José Maria Marinheiro e fizemos 

até um evento o homenageando.Acreditasseque ele tenha alguma 

influência junto ao Governo do Estado, se quiserem na próxima 

sessão eu passo o telefone dele para tentarem algum apoio. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e sugeriu que procurarem também 

os empresários de nossa cidade, pois já ajudaram em outras 

ocasiões. A vereadora Lenira informou que irá tentar patrocino 

com alguns amigos que gostam de ajudar em Fortaleza, qualquer 

ajuda é válida. Dando continuidade reportou-se sobre o cemitério 

do sitio Volta, neste sábado esteve presente em um velório e 

ouviu da população presente reclamações sobre o seu estado de 

conservação, com muito mato cobrindo as sepulturas.Emseguida 

pediu que fosse encaminhado ao Sr. Prefeito um oficio solicitando 

a limpeza do local.Sobre a energia do local também reclamaram, 

pois não tem, mais ela explicou que já foi solicitado pelos 

vereadores José Dias e Carlos Vespes a instalação no local de 

iluminação pela Enel. O vereador Carlos Vespes pediu um aparte 

e explicou que precisam fazer um projeto e assim ainda teríamos 

que esperar muito pela instalação, em seguida informou que 

conversou com o Sr. Prefeito e ele relatou sua preocupação com a 

população, ela está instalando luminárias perto de suas casas, sem 

autorização da Prefeitura. A Enel depois irá solicita do poder 

executivo, explicações do aumento do quilowatt podendo cobrar 



da Prefeitura. O vereador José Dias solicitou um aparte e 

informou que já foi no cemitério do sitio Volta este ano com um 

veneno para matar o mato mais não surtiu o efeito esperado. Jáse 

informou sobre outro veneno mais eficaz que iráacabar com o 

mato, isso será feito segunda feira.Elogiouque todo ano o Sr. 

Prefeito manda funcionários ao local limpar para o dia de finados, 

e que no meio do ano o vereador José Dias consegue fazer um 

mutirão com a população para limpa o cemitério. A vereadora 

Lenira pediu paciência a população, pois já foi feito o pedido 

pelos colegas vereadores e pode acontecer demora para instalarem 

a iluminação. Continuando o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador José Dias Freire. O Vereador iniciou saudando a todos 

os presentes, assistentes do site da câmara municipal da São João 

do Jaguaribe e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida 

desejou força a equipe da quadrilha, pois dificuldades todo mundo 

enfrenta em qualquer trabalho, e como os colegas vereadores 

sugeriram boas ideias, se a equipe for atrás pode dar certo. Em 

seguida falou de sua preocupaçãocom a lagoa da Boa Vista, se 

continuar enchendo talvez seja impossível de transitar pela 

passagem do sangradouro impossibilitando o transito para as 

demais comunidade. O Sr. Presidente fez uma intervenção e 

informou que seu pedido será em caminhado ao Sr. Prefeito. O 

vereador José solicitou se não tiver condições de reforma seja 

feita a limpeza na passagem da água. Dando continuidade o 

vereador Zezinho reivindicou da secretaria de educação tomar 

alguma providencia sobre o transporte escolar, pois esta perto de 

um mês e ainda não tem um transporte para a comunidade do 

Angicos prejudicando os alunos. Desdeas férias já estavam com 

este problema o t5ransporte com o para-brisa quebrado e não foi 

concertado. O Sr. Presidente informou que além de encaminha o 

seu oficio para o gestor será encaminhado também para a 

secretaria de educação, apesar dela saber do problema vamos 

oficializar o pedido. Será encaminhadoao secretario de saúde o 

pedido do vereador Sandro sobre os mosquitos no prédio da 

Teleceará. Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador Kayo Héric Mendes Gomes. Kayo iniciou 

cumprimentou a todos os presentes e assistentes do site da câmara 

municipal de são João do Jaguaribe e os ouvintes da rádio Acauã 



FM, em seguida informou que quarta-feira se realizou uma missa 

na escola Chiquinho Rodrigues comemorando os 64 anos de sua 

fundação. Continuando homenageou com uma mensagem, todos 

os funcionários e professores que de alguma forma ajudaram na 

formação e de tantas pessoas de nossa cidade, dando uma boa 

base de estudos, formando assim a nossa sociedade. Logo em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlos 

Antonio Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou cumprimentando 

a todos os presentes e assistentes do site da câmara municipal de 

São João do Jaguaribe e os ouvintes da rádio Acauã FM, em 

seguida elogiou o trabalho árduo que a quadrilha vem exercendo, 

e sugeriu que para ajudar a arrecadar patrocínio teriam que 

transforma a quadrilha em uma associação, pois as empresas 

gostam de ajudar quando tem uma baixa nos impostos, espera-se 

que não parem as suas atividades, pois já levou o nome da nossa 

cidade para o Brasil. Dando continuidade agradeceu a vereadora 

Lenira que tem um coração gigantesco, pois ajuda sem olhar a 

quem, e sem interesse de voto. Em seguida exemplificou que 

recentemente ela ajudou uma criança de Alto Santo e desejou que 

ela continue assim com este trabalho, pois pôde constatar a 

dificuldade de se conseguir um leito nos hospitais, se não tive o 

conhecidos no local. A vereadora pediu um aparte e agradeceu as 

palavrado do vereador e falou que ajuda sem olhar a quem, pois 

se sentiria muito mal trabalhando em um hospital só de crianças, 

podendo ajudar e está criança venha a óbito por falta de 

ajuda.Emseguida contou a história da criança de Alto Santo e 

graças a Deus passa bem. Dando continuidade narrou um fato 

desagradável, pois estão falando que no garantia safra a secretaria 

de agricultura é que escolhe as pessoas selecionadas para receber 

o benefício, isto é mentira, pois ainda estamos tentando resolver o 

problema da não inclusão de novos agricultores.O que aconteceu 

foi que um Sr. de Morada Nova conseguiu desbloquear o seguro 

safra de quatro pessoas e isso é um mistério, pois ha uma grande 

burocracia para se consegui desbloquear, só recebe 

acompanhando o bolsa família, este benefício segundo 

informações da responsável de Brasília, se agente consegui 

mandar em ordem a documentação das pessoas pendentes até dia 

dez, receberam as cinco parcelas em abril e este era o 



esclarecimento. O Sr. Presidente usou da palavra e  relembrou do 

convite da comunidade do sitio São José, sobre os festejos que se 

realizarão neste sábado dia dezesseis e se encerrará no dia 

dezenove. Em seguida informou que conversou com o Sr. Prefeito 

e solicitoudos colegas vereadores que se façam presença ao NIT, 

na quarta feira, onde será realizado um debate com os criadores 

de camarões, as onze horas.  Em seguida o Sr. Presidente pediu 

que os colegas refaçam o convite para os criadores de camarões 

de suas localidades. Cessado os Pronunciamentos o Sr. Presidente 

passou para a Ordem do Dia. Em seguida solicitou do Sr. 

Secretário Carlos Antonio Gomes da Silva fazer a leitura do 

Edital da ORDEM DO Dia. 1. Única discussão e votação do O 

Projeto de Lei nº 001/2019, de autoria do Vereador Alfredo Davi 

Gomes de Almeida, que denomina a Areninha tipo II, Município 

de São João do Jaguaribe. E o Parecer nº 03/2019, da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável ao Projeto de Lei. O Sr. 

Presidente colocou em única discussão o Projeto deLei nº 

001/2019. O Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva 

manifestou o desejo de discutir o Projeto de Lei e fez um relato da 

trajetória política do Vereador Fernando Luís Chaves Freire e a 

justa homenagem que o vereador Alfredo Davi está fazendo 

dando o nome da Areninha, construída pelo Governo do Estado 

do Ceará em nosso Município. Em seguida o Vereador Carlos 

Vespes leu seu histórico. Cessado os debates, o Sr. Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 001 de 07 de março de 2019 em única 

votação, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores 

presente. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão e confirmou que a próxima Sessão 

Ordinária, será realizada no dia 22 de março de 2019. E eu, Carlos 

Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida 

e posta em discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, em 15 de março de 

2019. 
 


